

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

## 【本週家訊】2018年 1/28~ 2/3

一月二十八日	
讀經	創二十八章；雅各夢見天梯
鑰節	【創二十八 12~13】「夢見一個梯子立在地上，梯子的頭頂著天，有神的使用者在梯子上，上去下來。耶和華站在梯子以上，說：『我是耶和華你祖亞伯拉罕的神，也是以撒的神；我要將你現在所躺臥之地賜給你和你的後裔。』」
禱告	神啊，我們就是雅各。但祢是如此地愛我們，祢從來不計較我們是何等的不堪，何等的無賴，祢一直與我們同在。求祢向我們打開天上的門，讓祢的榮耀來吸引我們，使我們轉向祢，親近祢，安息在祢的同在中。阿們！
一月二十九日	
讀經	創二十九章；雅各投奔母舅拉班
鑰節	【創二十九 25】「到了早晨，雅各一看是利亞，就對拉班說：『你向我做的是甚麼事呢？我服事你，不是為拉結嗎？你為甚麼欺哄我呢？』」
禱告	神啊，我們把自己交在祢的手裏。我們深信一生所遭遇的一切的人、事、物，沒有一件是偶然的，都有祢的美意；是祢在我們身上一直作工，為要著造就我們，把我們帶到一個地步來合乎祢的心意。阿們！
一月三十日	
讀經	創三十章；雅各用計勝拉班
鑰節	【創三十 43】「於是雅各極其發大，得了許多的羊群、僕婢、駱駝，和驢。」
禱告	神阿，我們雖不知道將要遭遇多少事情；但我們知道祢是在我們身上一直作工，為要著造就我們，把我們帶到一個地步，來合乎祢的心意。阿們！
一月三十一日	
讀經	創三十一章；雅各潛逃
鑰節	【創三十一 13】「我是伯特利的神；你在那裏用油澆過柱子，向我許過願。現今你起來，離開這地，回你本地去吧！』」
禱告	神啊，祢是如此的信實，從來不計較我們的健忘，祢總是耐心地藉種種的環境，引導我們。求祢使我們越來越認識祢，也越來越勇敢地人在人前見證，祢也是我們「伯特利的神」。阿們！
二月一日	
讀經	創三十二章；在雅博渡口與神摔跤
鑰節	【創三十二 28】「那人說：『你的名不要再叫雅各，要叫以色列；因為你與神與人較力，都得了勝。』」
禱告	神啊，求祢來摸我們一把，使我們清楚地認識自己的軟弱和敗壞，並徹底降服在祢的手中，而一生行祢的旨意，榮耀祢的名。阿們！
二月二日	
讀經	創三十三章；雅各與哥哥和好
鑰節	【創三十三 20】「在那裏築了一座壇，起名叫伊利伊羅伊以色列(就是神、以色列神的意思)。』」

禱告	神啊，祢是亞伯拉罕、以撒、雅各的神，也是我們的神。祢是我們的「伊利伊羅伊以色列」，讓我們經歷祢大能的同时、管治、保護、供應、得勝及平安。阿們！
二月三日	
讀經	創三十四章；底拿受辱和示劍人被戮
鑰節	【創三十四 30】「雅各對西緬和利未說：『你們連累我，使我在這地的居民中，就是在迦南人和比利洗人中，有了臭名。我的人丁既然稀少，他們必聚集來擊殺我，我和全家的人都必滅絕。』」
禱告	主啊，求祢常常藉著環境說話，使我們能明白祢的旨意，而不作糊塗人。阿們！

## 【本週聖經鑰句】

【創二十八 12】「夢見一個梯子立在地上」——今日鑰節指出神親自向雅各顯現雅各夢見了天梯，而神站在梯子以上，對他說話。這是神第一次主動地向他顯現，而這梯子把這一個狡猾、詭計多端的雅各和這位聖潔的神相隔的鴻溝連接起來。神對雅各所說的話中，沒有半點責備，而是一連串的應許和祝福。這說出我們的神乃是滿了恩典的神。神對雅各復述了與亞伯拉罕和以撒所立的約，這顯明了雅各要承受神應許之約的福。並且神給雅各的應許，遠超過祂給亞伯拉罕和以撒的應許。神應許的祝福乃是根據祂的同在、保護、引導與信實，而堅立了祂對雅各之約。神給雅各的應許，是沒有條件的。事後，雅各在那地方立了柱子，並且有條件的許願。他對神說：「神『若』與我同在…我『就』必…。」從雅各對神討價還價的反應，他還需要神更多的顯現，讓他更進一步認識神。此外，雅各雖然日後竟忘記了他許的願，但神卻沒有忘記，因神根據祂的旨意，已經揀選了他。

默想：本章我們看到雅各人生進入另一階段，就是在伯特利遇見神，經歷了生命的重大轉變。我們是否經歷神的顯現？我們的伯特利在那裏？

【創三十一 13】「我是伯特利的神」——今日鑰節指出二十年後，神再次以「我是伯特利的神」向雅各顯現，就是提醒他二十年前所許的願。第一次在伯特利，神曾對雅各說，我必領你歸回這地。這次神很清楚地吩咐他回本地去，而且應許與他同在。這顯明神仍信守祂對雅各的應許。雅各可能忘記了當初在伯特利遇見的神，但「伯特利的神」從來沒有忘記過他。默想：從雅各逃離拉班的過程中，試述神的手如何一直在他身上作工？雅各如何開始有改變？

【創三十二 28】「那人說：『你的名不要再叫雅各，要叫以色列；因為你與神與人較力，都得了勝。』」——本章記載雅各第一次情詞迫切的禱告。他緊緊的抓住神的應許，並承認自己的不配，最後求神拯救他脫離所面臨的危險。在這情勢危急的時候，雅各面見了神，並與神整夜摔跤。雅各和神摔跤是他生命中的轉捩點，也是他一生最有意義的經歷。他緊緊地抓住神不放，除非神給他祝福。他抓住了神，神也神住了他。以前，雅各所抓的(以掃的腳跟，長子的名分，以撒的祝福，妻子拉結，拉班的羊群)，都抓錯了，嘗盡了苦頭。這次在雅博渡口，他終於抓對了；他抓住了神，也被神住了。

今日鑰節指出雅各在毗努伊勒(神之面的意思)的經驗，是他生命中重要的轉捩點。在那一夜，他被神完全的征服了。這時他

有了一個新名字——「以色列」之意為「與神一同管理」，或「與神同為君王」，表明騙子雅各以前是與人相爭；現在是與神一同治理的王子。雅各這種轉變的經歷帶給我們什麼啟示呢？  
**「那一夜，神使他成了瘸腿的人，讓他認識到他自己的軟弱，為要教他知道得能力的秘訣。」—— 摩根**

**默想：**雅各和神摔跤，直到神將他的大腿窩摸了一把。從那時起，他身上帶著被神對付的記號——「就瘸了」。我們豈不是常常與神摔跤麼？我們是否也被神摸了一把，才不再折騰，而順服在祂的腳前呢？

## 《哥林多前書第七章下》——叫主喜悅

**【讀經】** 林前七 17~40。

**【宗旨】** 這一課幫助我們本書藉著保羅論守獨身(不結婚)的問題，讓我們認識如何叫主喜悅，包括當守住蒙召時的身分；以及未婚者守童身與再嫁的原則。

**【主題】** 《哥林多前書》第七章下半段主題強調：(1)守住原來的身份(17~24 節)；和(2)童身與再嫁(25~40 節)。

**【特點】** 本章我們特別看見，

(一)守童身的條件——(1)要有神的恩賜(7 節)，(2)要有堅定的心意(37 節)，(3)要沒有不得已的事(37 節)，(4)且由得自己作主(37 節)；

(二)守獨身的理由——(1)為著現今的艱難，最好守童身(25~28 節)，(2)為著世事的虛空，最好守童身(29~31 節)，(3)為著事奉主沒有分心，最好守童身(32~35 節)，(4)為著心裏堅定(38 節)。

**【鑰節】** 「因為這世界的樣子將要過去了。我願你們無所掛慮。沒有娶妻的，是為主的事掛慮，想怎樣叫主喜悅。」(林前七 31 下~32) 這章整個的中心點是「主喜悅」，強調不要將盼望寄託在任何將要過去的事物或世間任何形式的關係。因此，保羅認為最好守住獨身，目的是為叫我們能為主的事多有掛心。

**【鑰字】** 「無所掛慮」和「為主的事掛慮」(林前七 32)——「掛慮(merimnao)」希臘原文意思擔心或關切。「無所掛慮(amerimnos)」指因為這世界的樣子將要過去了，無需擔心世上虛空的事；「為主的事掛慮」指關切主的事。本段保羅解答關於童身與再嫁的問題。保羅指出無論是單身或是結婚，首先要學習追求專心討主喜悅，殷勤服事祂。親愛的，我們為甚麼「掛慮」，就說出我們在世生活的目的。我們究竟是為主呢？還是為自己呢？

**【綱要】** 本章下半段可分成二部份：

(一)守住原來的身份(17~24 節)——

(1) 已受割禮者不要廢割禮，未受割禮者不要受割禮(17~19 節)，  
(2) 作奴僕的人不要強求自由(20~24 節)；

(二)童身與再嫁(25~40 節)——

(1) 現今世代艱難，最好守住童身(25~26 節)，  
(2) 婚嫁不是犯罪，但肉身會受苦難(27~28 節)，  
(3) 為著世事的虛空，最好守童身(29~31 節)，  
(4) 為著事奉主沒有分心，最好守童身(32~35 節)，  
(5) 守童貞須心裏堅定，沒有不得已的事，且由得自己作主(36~38 節)，(6) 鰥夫寡婦可以再婚，但要信主的人為對象(39~40 節)。

**【鑰義】** 本章下半段值得我們注意的是，保羅列舉五件事

(27~31 節)——婚姻、哀哭、快樂、買賣、世物。每一樣都是每個人生活中必須的，人生經歷中不可避免的。然而在變幻無常的世代中，世上一切的事都是短暫、虛空的。所以在 29~31 節，保羅說到：「那有妻子的，要像沒有妻子；置買的，要像無所得；用世物的，要像不用世物，因為這世界的樣子將要過去了。」在保羅的心中，一直認為主就要再來了，這世界的樣子將要過去了。所以，在 32 節，他說到：「我願你們無所掛慮。沒有娶妻的，是為主的事掛慮，想怎樣叫主喜悅。」保羅提醒我們不應讓這些不必要的人、事、物妨礙了我們與主的關係，攔阻了我們事奉主，而單單為主而活。親愛的弟兄姊妹，主再來的日子近了，無論我們現在怎樣的處境，不要讓身邊的瑣事纏繞我們，而心中所思所念的應是怎樣專心討主的喜歡，並且抓緊機會殷勤地服事主吧！

**【為主的事掛慮】** 達秘曾與一位姊妹將論及嫁娶，但他發現他必須在事奉神和婚姻大事之間作一個抉擇。他深知道為著基督國度的開展，他必須游走四方，看望各地的教會。在道義上他覺得不應該讓這一位姊妹在結婚後屢屢獨守家門。為著能繼續事奉神而又不辜負她，他獲得了這一位姊妹的諒位，毅然地中止了這一段令人羨慕的友誼。從此，達秘一生都沒有結婚，獨身到老。好幾次，當達秘孤零零住進旅途中的小客棧，他常將頭埋在兩臂之間低唱：「我今撇下一切事物，背起十架跟耶穌」。

**【默想】**

(一) 17~24 節指出守住原來的身份。保羅以「割禮」和「奴僕」的例子說明當守住蒙召時的身分。無論在哪裏或是甚麼人，不須改變屬世的身分和工作，但要生命更新，改變裏面的實際，改變待人處事的態度。

(二) 25~40 節指出童身與再嫁的原則。守童身得以殷勤服事主，沒有分心的事；嫁人是不給魔鬼有攻擊的地步。無論是單身或是結婚，首先要學習追求專心地討主喜悅，殷勤地服事祂。

**【禱告】** 親愛的主，求祢幫助我們，不要讓這世界上的掛慮妨礙與祢的關係；只要是攔阻服事祢的事，叫我們靠祢恩典，為祢肯撇下一切。

**【詩歌】** 【求主給我一顆心】(《迦南詩選》28 首)

求主給我一顆心，為祢而活；

拋開世上所有，不再思索。

給我力量不至滑腳，走餘剩幾里路；

無論在何時、何方，願主來保守。

**視聽——求主給我一顆心~churchinmarlboro**

這首詩歌的作者是呂小敏。小敏姊妹所寫的詩歌，詞意深刻，旋律動人，感情真摯，常使唱歌者與聽歌者一同熱淚盈眶。她常常對人說：這些歌都是神默示的。「如果神不使用我，不感動我，我連一個字都寫不出來。」

**【金句】**

※ 「人類生命中這一件最神聖、最美麗的事，應該納入主的管理中。若脫離祂的管理，我們的婚姻就可能為我們帶來無窮的哀傷和悲劇。」——摩根

「妻子有時喜歡佔有丈夫，如果是主的工人，這種情況就為患甚大。一個主的工人的妻子，必須把丈夫的職事，擺在自己之先。這樣，她丈夫必定尊重並寶貴她，主也必定如此。」——達秘